



总投资23.7亿元 通山重大项目集中开工

通讯员 唐成 徐涵 徐晨



12月5日,通山县2024年第四季度重大项目集中开工活动在智能制造产业园电子类贴片项目现场举行,涵盖基础设施、先进制造、农业产业化、生态环保等多个领域。

据悉,此次集中开工重大项目15个,总投资23.7亿元,其中先进制造业项目7个,分别是液晶模组及贴合总成

生产项目、年产60万立方建筑骨料生产线技改项目、智能电子产品生产项目、达诚医疗科技二期扩建项目、晟锐科技生产线扩建建设项目、智能化绿色装备节能锅炉及节水设备改造项目、星火原生产线智能化改造提升项目;基础设施项目4个,分别是西部片区产城融合(交通)基础设施建设项目、洪港镇贾家源至石洞省际出口路改扩建工程项目、农村新建水厂及改造项目、2024年中央水库移民扶持基金建设项目;农业产业化项目2个,分别是高标准农田建设项目、砂梨产业示范基地提升建设项目;

现代服务业项目1个:检验检测咨询服务中心项目;新兴产业项目1个:富水湖水下机器人试验中心项目。这批项目的开工建设,将助力产业转型升级、提升城市品质、聚集发展新动能,对推进中国式现代化通山实践具有重大意义和深远影响。

项目是发展的主引擎,抓发展核心就是抓项目。各县直部门、乡镇将以此重大项目建设为契机,紧盯项目建设年度目标任务,牢固树立“项目为王、环境为本、服务为先”的工作理念,打造“政策更优、成本更低、审批更少、办

事更快、服务更好”的营商环境,加快办理项目立项、环评、能评、用地、财评、施工许可等要素审批手续。各行业主管部门要建立健全项目全生命周期服务的工作机制,抽调精干力量组建工作专班,沉下心、扑下身,深入现场办公,解决实际问题,推动项目建设提速加力。各项目业主必定坚定信心,扩大投资,组织施工单位科学制订施工方案,紧盯现场,精准调度,在保安全、保质量的前提下提效率、抢进度,推动项目快落地、快建设、快投产,奋力推进中国式现代化通山实践。

农机“学企融合”谱新篇

特约记者 程思 通讯员 龙行善

“农村天地广阔,农业大有可为。”农业机械化是加快“农业强、农村美、农民富”的必然要求,也是实现农业现代化的必由之路。12月7日至8日,湖北省农业机械学会60周年活动在通山县举行,200余名农机专家、科研人员齐聚一堂,共享盛宴。

活动聚焦农机发展前沿技术,内容

丰富详实,设立学术交流研讨、圆桌会议等环节。专家们旁征博引、答疑解惑,通过搭建本次交流与合作的平台,推动省内农机装备企业与农机专家学者的交流与合作,共商湖北省农机科技创新之策、发展之路,共建农机科技成果转化平台。

中国工程院、中国农业工程学会、中国农业机械学会、湖北省科学技术协会等

机构院士专家,华南农业大学、华中农业大学等农机科研高校和院所的科学家代表,为现场与会人员奉上了一道道农业科技大餐,为推动湖北省农机装备产业高质量发展提供坚实的智力支持。

作为湖北省农机生产大县,通山县深耕农机40余载,供应商关联国内外企业100余家,销售网络已覆盖全国,农机

产业发展基础雄厚。新建500亩农机产业孵化园,建设农机智慧园,组建新农机产业研究院,构建农机供销体系平台,以通山(武汉)离岸科创中心为桥头堡,为新农机孵化新技术,助力生成新质生产力,目前,中城工业已向通山县转移农机和特种车生产线。今日通山,已成新农机产业链企业信赖的投资沃土。

大幕山抽水蓄能电站移民安置点 基础设施建设工程项目顺利完工

本报讯 通讯员明浩、阮班浩、徐晨报道:日前,通山县大幕山抽水蓄能电站项目取得新进展,移民安置点基础设施建设工程项目地脚梁建设已顺利完工。

大幕山抽水蓄能工程是该县重点能源项目,该工程完工后将提高通山县电网的调峰能力和能源利用效率,同时,为当地经济发展注入新动力。

在移民安置点基础设施建设工程项

目现场,地基施工已顺利完成,呈现一派平整坚实的景象。经过专业施工队伍的精心作业,原本复杂的地形已被改造成适合建设的平坦地面。这一成果为后续的建筑施工提供了坚实的基础,确保了工程的顺利进行。

黄沙铺镇党委书记谭崇飞说:“移民安置点于9月23日开工建设,各参建单位和工种齐心协力,鼓足干劲,争分夺秒,通过66天的日夜奋战,高标准、

高质量完成全部116户移民房屋地脚梁建设。”

目前,施工现场已经具备了进一步施工的条件,为接下来的施工作业打下了良好的基础。

谭崇飞介绍,他们将开展宅基地分配到户、群众建房和路网、管网、电力通信、绿化等建设工作,严格把控每个关键节点的工期,合理安排施工计划,持续优化施工工艺,流水穿插作业同步进行,如期把施工图变成群众安居乐业的金钥匙,打造搬得出、稳得住、能发展、可致富的大幕山抽水蓄能电站项目移民小区。全面实现移民安置点民生工程“迁”出美好新生活。

下一步,通山县将继续秉承“安全第一、质量为本”的原则,确保工程质量,加快施工进度,力争早日完成移民安置点的建设工作,为当地居民提供更加舒适、便捷的居住环境。

闯王镇里产业旺

通讯员 全京兆 徐燕飞

国家级风景名胜区九宫山以其雄壮俊美地名大江南北,而近年来地处其西北麓的闯王镇又以独特的砂梨产业享誉鄂南赣北,成为商客游客接踵而至的打卡地。

闯王镇以地理条件,分为二个片区,宝石片为丘陵地带,岭岩起伏,田野绵延宝石河南两岸,气候温和,宜茶宜果。紧依九宫山的高湖片为高山区,气候四季分明,昼夜温差较大,适宜油茶与茶叶生产。

2021年,闯王镇人因地制宜,在各村打响砂梨、茶叶、油茶、杨梅等产业攻坚战。三年间,全镇发展砂梨3000亩,年产砂梨80万斤,建设仓储保鲜库2000立方米,贮藏保鲜冷库10处,开设砂梨罐头、砂梨饮品加工厂5个,全镇砂梨及衍生产产品创收达3000万元,12个村集体经济收入超过10万元的8个,5万元以上的4个。仅砂梨产业一项,村民户均增收达5000元以上,自此闯王镇成为强村富民的砂梨之乡。

初冬,寒风瑟瑟,万木凋零,笔者步入闯王镇,这里却是春意盎然,生机勃勃。成百上千亩的砂梨园,虽然果实早已下树,但主干上涂抹的白色防冻炭粉十分亮眼,预示着来年的更大丰收。一片片茶叶基地一坡连着一坡,滚动着诱人的浓香,令人神清气爽。更有高湖那连片的4000亩油茶,树高齐腰,正孕育着明年的果实。

在闯王镇,笔者遇到正在为梨树剪枝整形的果农舒九样,这位年过半百的“砂梨大王”脸上写满了得意,他指着自已承包的千亩砂梨园介绍,这片梨园是村里十年前投资建设的,可品种老化,果质下降,产品卖不开,果园几近荒芜。2021年他承包下来,进行品种改良,组织父老乡亲成立样砂梨合作社,按五亩一股分包给农户管理,今年砂梨收入达300万元,获纯利150万元,今年家里建新房买新车,全靠砂梨带来的收入。说着说着,他请我们去参观他



的梨产品加工车间,但见库房里堆满了包装精美的砂梨罐头和砂梨饮品。他说他的砂梨产品有润喉润肺止咳功效,不愁销路,别看眼前的产品还有几车,但订金早已入账,江苏与安徽的客商正在赶来的路上,下午就会全部运走。

闯王镇村支书汪立果介绍,闯王镇有种植水果传统,但历史上都是小打小闹,一家有几树枇杷与梨子,仅作自食自用。

2021年在镇里一村一品的统一部署下,村里的砂梨产业采用村集体+基地+合作社+农户的运营模式,大力改良品种,将原来产量低口味差的金水、红花等过熟品种改为鄂梨一号、秋月等5个品种,砂梨面积一下子发展到一千多亩,利益按比例分成。砂梨产业的形成与发展,带来全新的变化,一是村里集体经济从三年前的空壳子增长到眼下15万元,搞福利公益事业不再向农户伸手了。二是农闲时村民可在门

前种果务工,农户年均增收近万元,村民口袋逐年饱满。三是产业带头人真正成为名副其实的大老板,一举三得,实在划算。正当笔者陶醉于闯王镇的砂梨产业发展时,身旁的镇干部兴奋地说:汪家畈村只是产业发展的领头羊之一,镇里还有刘家、龟墩、宝石、坳坪、苦竹岭等村各有特色,且颇具规模。

闯王镇以砂梨为主的茶果产业越做越大,越做越响,不但吸引外商关注,更引回了早已飞向山外的金凤凰。刘家岭村女青年陈亚男放弃北京丰厚薪资,回乡从事砂梨产业,引发笔者的浓厚兴趣。然而,当我们来到她地处宝石畈的百亩高品质砂梨园时,却不见她的踪影。村干部告诉我们:1992年出生的陈亚男毕业于西班牙马德里自治大学工商管理专业,硕士研究生学历,2014年回国,在北京工作8年之久。2022年当她见到闯王镇砂梨产业遍地开

花时,带上几百万的全部家当回到家乡刘家岭村,融入砂梨产业建设大军中,投资种植砂梨100亩,今年砂梨喜获丰收,净赚几十万元。首战告捷的陈亚男信心更足,又在北山头上开辟新战场,流转荒山500亩发展砂梨产业,目前土地已全部垦复完成。她这几天去了省农科院拜师学艺。陈亚男在电话中开心地告诉笔者:北京再好,待遇再高,那是人家的领地与产业,要有自己的永久产业基地,还是回到家乡好。这几年镇里砂梨产业方兴未艾,蒸蒸日上,投资环境优越,回乡创业一是成就事业便利,二是可照顾年迈父母,两全其美。说着说着,她那爽朗的笑声如银铃一般不时传向耳际。

告别陈亚男的砂梨产业园,我们走进南山茶叶观光园。这是一块占地4000亩的大型茶园,园间公路四通八达。眼下虽入冬季,但茶园仍是绿色葱葱,茶香扑鼻。园内的观光休闲亭,品茶亭恰到好处地点缀在几个小山包上,让人倍感舒适。茶园主人陈俊杰告诉笔者:他原来在北京从事工商业,2022年春,镇里返聘他回乡开发经营这片废弃多年的茶园。那时整个茶园全被茅草杂草掩盖,不见茶叶。经过两年的垦复打造,才变身眼前这秀美壮阔的面貌。他介绍,如今的茶园分春秋两季采摘,单季可采茶15000斤,年产值达600万元,每年可为村民提供务工两万多个,接待游客万余人。

谈到产业建设,镇委书记张晓丹说:“闯王镇的产业建设得益于县委指导与乡村振兴大势,得益于全镇干部群众智慧与勤奋,目前全镇农业建成砂梨、茶叶、油茶三大稳定厚实的产业链,总面积达三万多亩,总产值实现亿元,稳健走上“产业兴旺,农村发展”的康庄大道。近五年,我们将以党建为引领,以产业建设为龙头,以实现全面乡村振兴为目标,奋力开拓出一个兴旺发达的新闯王镇指日可待。”

“强国复兴有我” 主题宣讲走进通山

本报讯 通讯员王姚、陈筱报道:12月6日,咸宁市“强国复兴有我”主题宣讲活动在通山县迎宾社区成功举办,通过分享咸宁故事,传递正能量,深化群众性主题教育。

活动在舞蹈《花开中国年》中精彩开场,6名宣讲员依次登台,结合自身岗位和身边典型,以饱满的热情和真挚的情感,讲述了包括《舞台,就在我们身边》《身边的英雄》《调解“大超市”专治“小问题”》《人在阵地在》《以愚公精神走好新时代的赶考之路》《强国复兴有我,共筑乡村振兴梦》等感人故事。宣讲选手们用小故事反映大时代,以真情实感打动了现场每一位观众。

迎宾新城小区退伍军人、老党员郑金豹说:“这些故事里有无私的奉献、有工作者的拼搏、有公安民警的坚守,都是满满的正能量。我们生活在这片土地上,应当向这些优秀的人学习,为社区、为咸宁的发展出一份力。”

迎宾社区党总支书记阮英赞说:“我们社区也要积极营造氛围,鼓励大家在强国复兴的道路上找到自己的位置,发挥自己的力量。我们将以这些故事为契机,开展更多的文化活动,弘扬正能量,让社区变得更加和谐、积极向上,为国家的繁荣富强贡献基层的力量。”

此次活动以“强国复兴有我”为主题,通过讲述家乡的巨大变化和赞美身边的模范榜样,用真人真事、真情实感的小故事,形成了良好的示范引导效应,激发了群众将爱党、爱国、爱社会主义的深厚情感转化为推动国家发展、民族复兴的强大动力。

全国门球大赛 通山荣获“十强”殊荣

本报讯 通讯员阮金华报道:12月7日,从刚刚落幕的2024年美丽中国·全国门球大赛总决赛传来消息,通山县以2024年美丽中国·全国门球大赛全年7站分站赛、一站总决赛的积分总分第二的佳绩荣获“全国门球十强县”。同时,通山一队获得总决赛体育道德风尚奖,在72支球队参与的总决赛五人制门球赛中取得并列第17名的优良成绩。

在此次2024年美丽中国·全国门球大赛总决赛的激烈竞争中,由通山县老年专业门球协会会长王功河领衔的6名健儿再度展现了自身的风采与实力,为通山县争得了荣誉。

近年来,通山县坚持多措并举,使得门球会员数量逐年递增,队伍持续壮大,门球运动蓬勃发展。越来越多的老年人投身其中,门球作为休闲和老年体育活动备受青睐,助力老有所乐,有益身体健康。该县门球专项委员会现下设6个分会,51支球队,其中建成制球队的单位41家,现有正式会员396人。

这些举措主要涵盖出台文件保规范、激励提高积极性、多办赛事激热情、广泛宣传扩影响、加强培训强队伍、创办俱乐部展风采、扩建场地保需求等。

今年,该县政府投入180万元重建了新城两连片钢架大棚门球场,更新了隧道口三连片人工草坪,使全县人造草坪球场地达到12个,其中带晴雨棚的球场达到9个,基本满足了全县门球运动的需求,为咸宁市第三届运动会中老年人门球赛和咸宁市第十七届中老年人门球锦标赛在通山的成功举办奠定了良好基础。

通山门球协会会长张建平介绍,通山门球基本每季举办一场大赛,每月都有小赛,球场天天充满笑声。如“三八杯”“迎春杯”“康乐杯”“长寿杯”“平安杯”等比赛,各分会每年至少有两场以上的赛事,全年的赛事达一千八百多场次。通过这些热闹、和谐、欢快的活动,不仅有力推动了通山老年门球运动的蓬勃开展,还为竞技水平的提升打下了坚实基础,通山门球代表队多次在全国、省、市比赛中获奖,在今年的咸宁市第三届运动会老年人门球赛中荣获团体冠军。

通山县融媒体中心 AI主播正式上线

本报讯 通讯员唐成报道:12月7日,通山县融媒体中心AI主播正式上线。

AI主播又称人工智能主播,指的是在人工智能技术主导下,协同算法程序、语音系统等多种新技术手段研发而成的拟人化仿真主播形象。从今年下半年开始,县融媒体中心就考察相关数字人平台,经过认真考量,最终选择与湖北长江云新媒体集团合作。通过运用先进技术让数字人可以突破时间与空间的限制,数字人主播能够全天候提供服务,不受时间、地点和人力资源的限制,大大提升了工作效率和覆盖范围,通过利用数字人主播完成新闻播报任务以后,真人主播可以腾出更多的时间深入田间地头、企业厂房,报道基层百姓的幸福生活,采编制作更加鲜活生动的融媒体产品。此次智能技术的应用,让县融媒体中心新闻生产突破部分障碍,产品制作更加便捷、灵活。

据介绍,AI主播利用语音合成、人脸建模、唇型预测等多项人工智能技术,实现了动态换脸和文本到视频的自动播报输出,实时高效,精准对口,画质清晰,再结合5G演播室系统等进行最终呈现。这款人工智能产品,具备识稿、备稿、有节奏的发声及拟人形象,可以通过语音识别和模拟技术制作仿真个性化虚拟主播,对不同场景和不同内容的要求,提供不同的虚拟声音,实现可以媲美真人的语音合成效果。